

## **КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ**

### **«Профилактика речевых нарушений, стимуляция речевого развития в условиях семьи»**

Подготовила: Шавва Л.В.  
Учитель-логопед  
МАДОУ МО г.Краснодар  
«Центр – детский сад № 127»

Профилактика речевых нарушений и стимуляция речевого развития в семье являются важными аспектами раннего воспитания ребенка. Семейная среда оказывает значительное влияние на формирование речевых навыков, поэтому активное участие родителей в этом процессе крайне важно. Вот несколько рекомендаций по профилактике речевых нарушений и стимуляции речевого развития в домашних условиях:

#### **1. Создание благоприятной языковой среды**

Регулярные разговоры с ребенком. Обсуждайте повседневные дела, описывайте происходящее вокруг, задавайте вопросы и слушайте ответы малыша.

Чтение книг. Чтение вслух помогает расширить словарный запас, улучшить понимание структуры предложений и развить интерес к языку.

Рассказы и пересказы. Попросите ребенка рассказать о том, что произошло за день, или пересказать любимую сказку.

Слушание аудиокниг и музыкальных произведений. Это поможет развить слуховое восприятие и чувство ритма.

#### **2. Стимулирование интереса к общению**

Играйте в ролевые игры. Например, разыгрывайте сценки с игрушками, где каждый персонаж говорит своим голосом.

Используйте жесты и мимику. Показывайте эмоции и действия, чтобы ребенок мог ассоциировать слова с конкретными действиями.

Поощряйте инициативу ребенка. Отвечайте на его вопросы, поддерживайте разговор, когда он начинает говорить сам.

#### **3. Развитие мелкой моторики**

Пальчиковые игры. Играйте в "Сороку-белобоку", "Ладушки" и другие игры, которые развивают координацию движений пальцев.

Рисование и раскрашивание. Используйте карандаши, фломастеры, краски для развития точности движений.

Работа с мелкими предметами. Пусть ребенок собирает пазлы, играет с конструктором, нанизывает бусы.

#### **4. Коррекционная работа**

Логопедические упражнения. Если есть подозрение на речевые нарушения, обратитесь к специалисту для получения индивидуальных рекомендаций.

Артикуляционная гимнастика. Выполняйте упражнения для укрепления мышц лица и улучшения произношения звуков.

Дыхательная гимнастика. Тренируйте правильное дыхание, которое необходимо для четкой и выразительной речи.

### 5. Поддержка эмоционального состояния

Создавайте атмосферу доверия и принятия. Ребенок должен чувствовать себя комфортно, чтобы свободно выражать свои мысли.

Избегайте критики и негативных оценок. Вместо этого поощряйте попытки ребенка говорить правильно.

Развивайте уверенность в себе. Хвалите успехи и подчеркивайте положительные моменты в общении.

### 6. Мониторинг прогресса

Ведите дневник речевого развития. Записывайте новые слова, фразы, особенности произношения.

Обращайтесь к специалистам. Если возникают сомнения или проблемы, проконсультируйтесь с логопедом или психологом.

### 7. Организация пространства для игр и творчества

- Уголок для чтения. Создайте уютное место, где ребенок сможет читать книги самостоятельно или вместе с родителями.
- Место для игр. Организуйте пространство, где будут доступны игрушки, конструкторы, материалы для творчества.
- Полки с книгами и материалами. Доступность книг и игрушек позволит ребенку выбирать занятие по своему желанию.

Следуя этим рекомендациям, родители смогут создать условия для полноценного речевого развития своего ребенка и предотвратить возможные речевые нарушения.